Автобиография
Я, Никипорчик Анна Сергеевна, родилась 10 сентября 1997 года в городе Дятлово Гродненской области. По национальности – белоруска.
[bookmark: _GoBack]С 2003 г. по 2014 г. училась в ГУО «Средняя школа №1» г. Дятлово. В сентябре 2014 года поступила в ГрГУ им. Янки Купалы на педагогический факультет по специальности «Начальное образование». В 2018 году окончила университет.
Не замужем. Прописана по адресу: г. Дятлово, ул. Октябрьская 74. Судимости не имею.
Дополнительные сведения:
Отец: Никипорчик Сергей Сергеевич, родился 26 ноября 1962 года в городе Дятлово, работает водителем РУП «Гродноэнерго», Волковысские электрические сети, филиал «Дятоловский РЭС». Проживает по адресу: г. Дятлово, ул. Октябрьская 74. Судимости не имеет.
Мать: Никипорчик Марина Сергеевна, родилась 25 июня 1966 года, имеет высшее техническое образование, работает индивидуальным предпринимателем в швейной мастерской «МариAnna». Проживает по адресу: г. Дятлово, ул. Октябрьская 74. Судимости не имеет.
Брат: Никипорчик Иван Сергеевич, родился 16 октября 2001 года. На сегодняшний день является учащимся 11 класса ГУО «Средняя школа №1» г. Дятлово. Проживает по адресу: г. Дятлово, ул. Октябрьская 74. Судимости не имеет.
 

